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Анотація. У тезах обґрунтовано взаємозв’язок інсулінорезистентності та 
артеріальної гіпертензії у хворих з цукровим діабету ІІ типу. На основі різних 
наукових статей, розглянуто послідовність каскаду реакцій, зумовлені єдиним 
етіопатогенетичним чинником. 
Ключові слова: цукровий діабет, інсулінорезистентність, гіперінсулінемія, 

ангіотензин, ренін, гіпертонія, вазоконстрикція. 

 

 
 
Актуальність. Цукровий діабет 2 типу та артеріальна 

гіпертензія належать до хвороб цивілізації, та мають щорічну 
тенденцію до прогресування і поширення у популяції, про що 
свідчать різні наукові джерела. У 2018 році група вчених з 
США за допомогою динамічної моделі Маркова, прийшли до 
висновку, що до 2060 року, кількість хворих на цукровий діабет 
у країні зросте з 22,3млн. до 60 млн [1]. Як відомо, 
артеріальна гіпертензія та ЦД ІІ типу є взаємопов’язаними, а 
отже кількість зареєстрованих пацієнтів на АГ теж зростатиме. 

Мета. Вивчити, дослідити та науково обґрунтувати 
інсулінорезистентність, як основну ланку розвитку 
артеріальної гіпертензії у хворих на ЦД ІІ типу. 

Матеріали і методи. За допомогою пошуку в різних науково-
статистичних базах та порталах (Google Scholar, Springer 
Link, PubMed), було проведено систематичний аналіз статей та 
публікацій на обрану тематику, з подальшим синтезом 
інформації, відповідно до поставленої мети та формування 
висновків.  

Результати. В 2017 році в місті Бангладеш, було проведене 
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ретроспективне дослідження, в ході якого були зібрані та 
проаналізовані дані 1252 хворих з ЦД ІІ типу. Середній вік 
хворих склав 55 років. Гіпертонія була виявлена у 67% учасників, 
а 95,8% знали про неї [2]. Інсулін – гормон підшлункової залози, 
що бере участь у метаболічних та інших регуляторних процесах 
організму, таких як: обмін ліпідів, білків, вуглеводів; 
нейрогуморальна регуляція симпатичної нервової системи, іонному 
та амінокислотному транспорті, в процесах клітинного циклу та 
функції судин (вплив на ендотелій) [3]. В результаті порушення 
функціонування специфічних рецепторів GLUT-4, виникає 
інсулінорезистентність, що в подальшому призводить до розвитку 
ЦД ІІ типу, а всі вищезазначені функції інсуліну порушуються, 
виникає метаболічний дисбаланс. Наслідок резистентності клітин 
до інсуліну – компенсаторна гіперінсулінемія, що є 
безпосередньою пусковою причиною розвитку АГ у даної когорти 
[4]. Доведено роль інсулінорезистентності у активації 
компонентів ренін-ангіотензин-альдостеронової системи, що 
локально розташована в жировій тканині. Гіперглікемія у свою 
чергу, бере участь у стимуляції вироблення ангіотензину ІІ, 
який обумовлює реабсорбцію Na і є потужним вазоконстриктором. 
[5]. Ангіотензин ІІ, опосередковано через NADH, стимулює 
продукцію активних форм кисню в ендотелії судин, що призводить 
до зниження біодоступності NO, і як наслідок не тільки 
порушується ендотелійзалежна вазодилятація, а й виникає 
вазоконстрикція дрібних судин [6]. Науково обґрунтовано було і 
роль компенсаторної гіперінсулінемії в активації симпатичної 
нервової системи, що призводило до гіперпродукції норадреналіну 
[7], який впливає як активатор на юкстагломерулярний апарат 
нирок і призводить до збільшення секреції реніну. 

Висновки. У хворих на ЦД ІІ типу, інсулінорезистентність 
є основною етіопатогенетичною ланкою, яка призводить до 
каскаду патофізіологічних реакцій в організмі з подальшим 
розвитком артеріальної гіпертензії.  
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